

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 174 (8299)

Год издания 37-й

ПЯТНИЦА, 1 СЕНТЯБРЯ 1967 г.

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

1 сентября — праздничный день для учащихся и учителей. Торжественные, нарядные придут сегодня ребята в свои родные школы, чтобы после летнего отдыха с новыми силами взяться за учебу. 33 тысячи школьников усядутся по первому звонку за парты. 1256 педагогов войдут сегодня в классы. Новый учебный год начался. Это будет не совсем обычный учебный год, потому что он ознаменован важным событием в жизни нашей Родины — пятидесятилетием Великого Октября.

С высоты пятидесятилетия, как никогда, видны нам успехи народного образования. Ведь всего 61 год назад, в 1906 году, журнал «Вестник просвещения» заявлял, что при существующих темпах Россия достигнет всеобщей грамотности... через 280 лет. Революция открыла доступ к образованию широким массам трудящихся. Только в Первоуральске сегодня распахнут двери 62 школы. Строители города сделали ребятам отличный подарок — во втором микрорайоне Соцгорода новая школа примет сегодня своих первых питомцев.

Велики успехи общеобразовательной школы в деле формирования нового человека. Многие сделали педагогические коллективы Первоуральска по совершенствованию учебного процесса, борьбе с второгодничеством. Количество учителей, добивающихся полной успеваемости, с каждым годом увеличивается. Хороших результатов добились школы № 2, 22, 32, 20 и другие. Но педагоги не успокаиваются на этом и начинают учебный год с особым подъемом, с чувством глубокой ответственности за доверенное им дело.

В их числе отличники народного просвещения А. М. Александрова и Л. С. Фалалева, математик двенадцатой школы Т. Е. Разбойникова и географ школы № 4 Л. И. Шорохова и многие другие. Как много сделано этими трудолюбивыми людьми, чтобы их ученики получили не только глубокие знания, но и усвоили твердо принципы коммунистической морали.

В каждой нашей школе найдется что позаимствовать: продуманная организация учебно-воспитательного процесса в школах № 5, 28, 24, 34, 25, работа по формированию мировоззрения учащихся в седьмой школе.

Много нового принесет учебный год, особенно большого труда потребует подготовка к переходу на новые программы. И очень важно, чтобы сами педагоги не забывали о своем росте, овладевали марксистско-ленинской теорией, учились друг у друга, перенимая наиболее ценное из опыта коллег, творчески подходили к организации учебно-воспитательного процесса, ибо с творчеством приходит и успех. Пусть же с мыслями об этом начнут народные учителя свой первый урок сегодня.

С новым учебным годом, друзья!

ЗДРАВСТВУЙ, ШКОЛА!



Питомцы Нины Григорьевны Трофимовой нынче стали четвероклассниками. Радостной была встреча ребят с любимой учительницей на торжественной линейке в школе № 32 накануне учебного года.

Фото Д. КИРЕЕВА.

Страда уборочная

Марку завода держат

— Оказать действительную помощь в юбилейном году подшефным совхозам в уборке урожая, — записано в обязательствах коллектива Новотрубного завода. И металлурги с честью выполняют их.

В этом году подшефных хозяйств у них больше, чем в прошлом.

25 посланцев предприятия трудятся с 17 июля во втором отделении совхоза «Бисертский». С уважением относятся к ним труженики села.

Новотрубников здесь можно увидеть на всевозможных видах сельскохозяйственных работ. Кантовщик четвертого цеха Владимир Буменов и контролер ОТК шестого цеха А. И. Филатьев быстро освоили сенокосилки и за де-

сять дней подкосили трав более чем на 100 гектарах сенокосов. Их ударный труд обеспечил фронт работы бригаде в 12 человек. Возглавляет ее прокатчик восьмого цеха М. М. Козлов.

Коллектив этот получил аккордный наряд на скирдование 100 тонн сена. Работали не считаясь со временем, без выходных, стараясь использовать каждый час хорошей погоды. В результате значительно перевыполнили задание: заготовили 150 тонн отличных кормов.

Хорошим организатором зарекомендовал себя М. М. Козлов. Со временем не считается. Приходит раньше всех. В минуты отдыха он тоже находит себе дело, а вечером он уже

у механизаторов, помогает ремонтировать технику: Михаил Максимович неплохой сварщик. За трудолюбие он снискал уважение не только у рабочих бригады, но и всего второго отделения совхоза.

Под стать бригадиру трудятся Борис Брусицын, Евгений Екимовских, Володя Шевченко и другие члены бригады.

Быстро освоил новую специальность комбайнера силосоуборочной машины рабочий пятнадцатого цеха Михаил Хузнахметов. Не только освоил, но и добился первенства среди других комбайнеров совхоза, заготовляя по 102—105 тонн silосной массы.

Высоко держат марку Новотрубного завода наши посланцы. Случилось как-то, что один из silосных комбайнов долго не могли отремонтировать совхозные механизаторы. «Время не ждет, а они говорят, что еще день — два потребуется на ремонт. Тогда на помощь им пришли М. М. Козлов и Е. Екимовских. Своим трудовым задором они зажгли и остальных. Работали дотемна. Утром комбайн вышел в поле.

Труженики полей от души благодарят посланцев Новотрубного.

В. МЕЛИХО,
уполномоченный
завода в совхозе
«Бисертский».

Первоуральцы — Родине

РАПОРТУЮТ ХИМИКИ

29 августа пех сернистого натрия хромпикового завода (начальник цеха Н. Д. Исаков) выполнил месячный план. А на следующий день рапорт поступил из цеха № 8 (начальник Г. Я. Аликин). В этом коллективе лучшей оказалась смена Е. Веретенникова в печном отделении и мастера Л. Кузнецовой — в бихроматном. Хорошо работали старший печевой И. Козуля и старший аппаратчик Е. Попов.

Успешно трудились в августовские дни работники цеха сернистого натрия. Они выпускали продукцию в среднем на 101,5 процента. Первое место держит смена Л. Т. Новоселова, выполняющая нормы на 108,4 процента.

Хорошо справляются со своими обязанностями старший аппаратчик печного отделения Ф. Ф. Насыров, старший аппаратчик плавильных котлов Шафкат Гильманов и другие.

Б. ГРИНБЕРГ.



Мария Ильинична Кондратьева хорошо известна в шестом цехе Новотрубного завода как опытная резчица и трудолюбивая работница. Она выполняет нормы не ниже чем на 105 процентов. В предъюбилейные дни станочница стремится трудиться еще лучше.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

БУДНИ НАШЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

ГОРА ВЗЛЕТЕЛА НА ВОЗДУХ

Новое применение взрывной волне нашли строители Торт-Гульского водохранилища в Южной Киргизии, вода которого орошит десятки тысяч гектаров земель в республике.

К ложу водохранилища от реки предстояло проложить в горах 19-километровый подводный канал. По подсчетам специалистов, объем скального

грунта, подлежащего выемке, равнялся 2,5 миллиона кубометров. Землеройная техника подступиться к трассе канала не могла из-за отсутствия дорог и крутизны склонов. На помощь строителям пришли взрывники, применившие схему так называемого контурного взрыва. 19-километровая прорезь канала получилась точно по проекту: сечение 12 метров поверху, три — по дну и четыре — в глубину.

Взрыв втрое ускорил сроки проходческих работ.

Юрий РОМАНОВ,
корреспондент АПН.

ПОЛЕТ «БЕЛЫХ ЛЕБЕДЕЙ»

ИВАНОВО. «Белые лебеди» — это эмблема крупнейшего в Европе Ивановского камвольного комбината. Всего два с половиной года назад коллектив этого предприятия выпустил первые метры ткани из смеси шерсти и синтетических волокон. С тех пор «белые лебеди» разлетелись по всей стране. На днях камвольщики выполнили план 8 месяцев юбилейного года по выпуску готовой продукции.

На счету Андрея Макарова — инженера Львовского автобусного завода несколько десятков ценных рационализаторских предложений, давших большую экономию. За новаторскую деятельность инженеру присвоено звание почетного рационализатора Украины. Свой богатый производ-

КАКОВ УРОЖАЙ!

Неплохие хлеба уродили нынче в совхозе Русско-Потамский. По 23,5 центнера пшеницы с гектара получили мы, например, с массива в сто сорок гектаров.

Хорошую помощь в уборке оказывают нам посланцы Первоуральской восьмой автобазы. Ежедневно перевыполняют нормы на вывозке зерна водители автомашин К. Ф. Латуненко, Н. А. Шетников, А. Ф. Фомин, А. Мир-

сантов, Г. Павлов. 22 августа, к примеру, от 12 комбайнов перевезено 329 тонн зерна.

Добросовестно трудятся на заготовке silосной массы водители самосвалов А. А. Червинский, Л. П. Гостевских, Н. Бартев. Первое отделение, в котором они работают, уже намного перевыполнило план по silосованию.

Н. ИГОШЕВ,
секретарь
парткома совхоза.

ЗА ПАРТАМИ — ИНЖЕНЕРЫ

Политехнического института Львовского политехнического института, организованного на автозаводе.

Вместе с ним без отрыва от производства в заводской аспирантуре учатся еще 24 инженера. К каждому из них Ученый совет

Политехнического института прикрепил научного руководителя из числа ведущих профессоров и преподавателей вуза.

Политехнический институт открыл филиал аспирантуры при заводе киескопов, конвейерно-строи-

тельном, телевизионном, на Роздольском горно-химическом комбинате и ряде других предприятий. 300 инженеров готовятся в них к сдаче кандидатского минимума и защите диссертаций.

Владимир ПОПОВ,
корреспондент АПН.



Общественный пункт подписки в автобазе № 8 начал работу.

Фото Д. КИРЕЕВА.

НЕ ПОЧИВАТЬ НА ЛАВРАХ

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

На открытое партийное собрание во втором цехе Новотрубного завода был вынесен вопрос о выполнении юбилейных социалистических обязательств. В получасовом докладе председатель цехкома профсоюза И. Н. Капленко отметил, что коллектив неплохо работал в первом полугодии. План по реализации продукции выполнен на 108,3 процента, а по прибылям — на 101,3 процента. Превышена плановая рентабельность производства.

Значительно перевыполняются и юбилейные обязательства. К 7 ноября цех дал слово выпускить

5 тысяч баллонов сверх плана. За шесть месяцев изготовлено более 3700 штук, и все данные говорят о том, что обязательство будет перекрыто.

Первенство в соревновании прочно удерживают участок по подготовке труб, механическая мастерская и термоотдел. Когда рабочие отделки и участка подготовки труб Ж. С. Сорумбаев и Н. Ф. Чернякова обратились в цехком с просьбой пересмотреть нормы ремонта и шлифовки баллонов в сторону их повышения, то другие грузчики их поддержали. Это значительно повысило производительность труда.

Цех из месяца в месяц добивается экономии металла и электроэнергии. Рабочие стремятся повысить квалификацию, общеобразовательный и политический уровень, поэтому очень многие в цехе участвуют с большим или меньшим успехом все пункты юбилейного обязательства.

Подписка началась УСПЕХ БУДЕТ ЗАКРЕПЛЕН

ПРОПАГАНДА и распространение газет и журналов — большой и важный участок идеологической работы партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. Ведь советская печать служит прочным связующим звеном между нами партией и правительством и широкими массами народа, является могучим средством коммунистического воспитания трудящихся.

Партком и объединенный построком треста Уралтяжтрестстрой в августе рассмотрели вопрос о подписке на газеты и журналы на 1968 год и приняли конкретное постановление. В нем отмечены результаты подписки на 1967 год: индивидуальная составляющая составляла 13867 экземпляров. Увеличилась подписка в целом по тресту и субподрядным организациям на «Строительную газету», «Труд» и «Под знаменем Ленина».

Проделали значительную работу по пропаганде и распространению печати и повысили уровень подписки 1966

года на такое важнейшее издание, как газета «Правда» парторганизации и общественные распространители печати управления механизации, Уралстальконструкции и др.

Строители решили и в этом году хорошо провести подписную кампанию. В организациях, насчитывающих более 300 человек, созданы общественные советы по пропаганде и распространению периодических изданий. Организовано 25 пунктов подписки. Большинство заведующих ими — опытные товарищи. Подобраны и утверждены общественные распространители из расчета один — на 40 — 50 работающих. В крупных организациях имеются передвижные выставки партийных, профсоюзных, производственно-технических, комсомольских и других журналов.

Партком треста про-

вел совещание-инструктаж заведующих подписными пунктами. Лучшим общественным распространителям были вручены ценные подарки. Их получили Галина Петровна Берсенева (управление механизации), Анна Николаевна Скрипкина (Хромниковское стройуправление), Людмила Николаевна Ильменова (Уралстальконструкция), Елизавета Павловна Яковец (завод ЖБИИК) и другие.

Все подписные пункты треста начали подписку на газеты и журналы на 1968 год. Следует надеяться, что партийные, профсоюзные и комсомольские организации будут считать распространение периодической печати среди трудящихся своим кровным делом, первой обязанностью. Особое внимание нужно обратить на пропаганду и распространение ведущих, важнейших партий-

ных изданий: газеты «Правда» и «Экономической газеты», журналов «Агитатор», «Блокнот агитатора», «Вопросы истории КПСС», «Коммунист», «Партийная жизнь», «Политическое самообразование», «Проблемы мира и социализма», «Рабоче-крестьянский корреспондент».

Нельзя забывать и о производственно-технических изданиях: «Строительная газета», журнал «На стройках России», «Бетон и железобетон» и другие.

Дело чести партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, всего общественного актива треста и субподрядных организаций — успешно провести подписку в юбилейном году.

М. НЕКРАСОВ,

общественный инструктор по печати при парткоме треста Уралтяжтрестстрой.

не почивать на лаврах нет никаких оснований. В цехе много недостатков. Они-то, к сожалению, часто сводят на нет достижения. Вот на этих-то недостатках и хотелось сосредоточить внимание. Главный из них — брак. Нет настоящей борьбы с бракоделами, и потому он в работе не уменьшился по сравнению с прошлым годом. К этому следует добавить перерасход топлива, который достиг внушительной цифры — 177 тонн. Можно ли считать, что все благополучно в цехе?

Ослабла работа с людьми пылливой мысли. Вместо 25 тысяч рублей экономии от внедрения рационализаторских предложений цех получил лишь немногим более 17 тысяч. И не потому, что не хватает дельных предложений, а потому, что председатель совета ВОИР Е. В.

Бажин не удосуживается некоторые из них рассмотреть годами.

Что же касается повышения коммунистической сознательности рабочих, укрепления трудовой дисциплины, то и здесь чувствуется большая недоработка партийного бюро и цехового комитета профсоюза. За семь месяцев совершенно 56 прогулов. Привлечено к ответственности за нарушение общественного порядка 15 человек, в медвытрезителе побывали 29. Эти факты свидетельствуют о недостаточной воспитательной работе. Особенно «отличается» участок отделки и сбоя баллонов. Но начальник участка Б. М. Фердинанд лишь удивляется да руками разводит, не понимая, почему у него больше всего прогульчиков.

Даже этих недостатков вполне достаточно, чтобы на собрании начался острый разговор о том, как их устранить. Но желающих выступить не оказалось. И только после резкой речи секретаря партбюро Ю. Н. Пильщикова началось обсуждение доклада. О низкой требовательности работников ОТК к качеству продукции говорил М. И. Долгов. Выступили также Н. П. Абазов, и П. С. Зыков. Но серьезного, делового разговора о цеховых бедах, о том, что волнует людей, как думают они бороться с недостатками, с браком в работе, не получилось. Докладчик повторил то, что уже не раз слышали баллонники, а вот анализа недоработок, причин просчетов не сделал.

До юбилея Великого Октября осталось немногим более двух месяцев. Чтобы выполнить обязательства, коллективу предстоит немало сделать, сосредоточив главное внимание на устранении серьезных огрехов в работе.

П. ШЕВЕЛЕВ,
рабкор.

♦ Тебе, агитатор, пропагандист и политинформатор

Создание материально-технической базы — главное в строительстве коммунизма

КОНСУЛЬТАЦИЯ ПО ТЕЗИСАМ ЦК КПСС «50 ЛЕТ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ»

НАЧИНАЯ БЕСЕДУ, следует сразу же определить, какова суть понятия «создание материально-технической базы коммунизма». В кратком изложении это прежде всего: наличие высокоразвитой современной индустрии, полная электрификация страны, научно-технический прогресс во всех отраслях промышленности и сельского хозяйства, комплексная механизация и автоматизация всех производственных процессов, всемерное использование новых источников энергии, богатейших природных ресурсов, новых синтетических и других материалов, рост культурно-технического уровня всех трудящихся, дальнейшее улучшение организации производства и повышение производительности труда.

«Создание материально-технической базы коммунизма на основе развития науки и техники, механизации и автоматизации, непрерывного роста производительности труда — главная экономическая задача советского общества». Такую оценку дают Тезисы ЦК КПСС экономической политике партии и правитель-

ства. Раскрывая эту тему, уместно вспомнить о том большом внимании, которое уделял вопросам экономики В. И. Ленин, как он добивался подлинно научного подхода к ним. Он указывал, что политика есть концентрированное выражение экономики, что они диалектически взаимно обусловлены.

Построение коммунизма предполагает осуществление больших преобразований в экономической, социальной и политической областях. В то же время партия указывает, что в общей цепи мероприятий по строительству коммунистического общества решающим, ведущим звеном является создание материально-технической базы коммунизма. Рост социалистического производства достиг сейчас уровня, который позволяет успешно осуществить такую задачу. А это необходимое условие для перехода от социализма к коммунизму, при котором осуществится основной принцип коммунизма: «От каждого — по способностям, каждому — по потребностям».

Разбирая восьмой пункт Тезисов ЦК, нельзя не отметить тот огромный и нелегкий путь, который прошло наше государство за пятьдесят лет. Из нищей, полуаграрной страны — в передовое, высоко развитое государство, достигшее высот буквально во всех областях производства. По сравнению с 1913 годом выпуск продукции промышленности увеличился в 1966 году в 66 раз! Такой взлет был обусловлен утверждением новых, социалистических отношений. Промышленность социализма не знает кризисов перепроизводства, присущих капиталистическому способу производства. «Одно из решающих достижений и преимуществ социализма, — говорится в Тезисах ЦК, — устойчивые высокие темпы экономического развития». Среднегодовой прирост за 1929—1966 годы у нас составил 11,1 процента, тогда как в одной из самых развитых капиталистических стран США — только 4 процента.

Затем следует рассказать о том, как решается сейчас задача создания материально-технической базы коммунизма, что именно обеспечит дальнейший уверенный подъем нашей экономики. Здесь уместно обратиться к цифрам, приведенным в разделе «Развитие социалистического производства и подъем материального благосостояния народа», которые характеризуют успехи советской индустрии. Особенно значительные достижения в машиностроении и металлообработке — выпуск продукции увеличился в 538 раз (1966-й год по сравнению с 1913-м), в химической промышленности — в 294 раза, в производстве электроэнергии — в 267 раз и т. д.

Развитие нашего производства неразрывно связано

с осуществлением планов новой пятилетки. Поэтому будет правильно, если ведущий беседа даст информацию о том, как претворяются задания в той отрасли, в которой заняты слушатели (трубники, например, о развитии трубной промышленности).

Каковы же основные условия и требования, которые обеспечивают высокие темпы развития всей экономики нашей страны? Они следующие:

- ускорение научно-технического прогресса, индустриализация и все большая автоматизация всех отраслей народного хозяйства;

- непрерывное повышение производительности труда на основе самой передовой техники и научной организации труда;

- преимущественный рост наиболее прогрессивных, решающих отраслей народного хозяйства;

- создание на основе интенсификации производства процветающего, всесторонне развитого и высокопродуктивного сельского хозяйства.

Отличительные особенности развития экономики на данном этапе заключаются в существенных сдвигах в пропорциях внутри промышленности. Выражаются они в сближении темпов роста производства средств производства и производства предметов потребления при сохранении опережающего развития тяжелой индустрии. Огромное значение имеет последовательное проведение в жизнь решений сентябрьского (1965 года) Пленума ЦК. Новая система планирования и экономического стимулирования позволяет добиваться дальнейшего повышения эффективности общественного производства. Основная на научном использовании экономических законов, она уже приносит успехи.

Расказ пропагандиста, политинформатора будет интересен и ярок, если он свяжет тему с практическими делами своего коллектива. Ведь в Тезисах ЦК КПСС прямо говорится, что коммунизм создается героическим повседневным трудом рабочих и крестьян, творчеством интеллигенции. И чем больший вклад внесет каждый, тем быстрее будет осуществлена эта важнейшая задача коммунистического строительства.

Литература:

Программа КПСС, часть вторая, раздел I. Революция XXIII съезда КПСС, раздел II, пункты 1, 2, 3. Тезисы ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции». Политиздат, 1967 г. Справочник пропагандиста и агитатора. Раздел «Основные задачи новой пятилетки». Политиздат, 1966 г.

ПУСТЬ ХОРОШЕЕТ НАШ ГОРОД.

Строительству жилья — ударные темпы!

Выездная редакция газеты на пусковых объектах Первоуральска

Слово за деревообделочниками

Строители обязались к 50-летию Великого Октября сдать более 30 тысяч квадратных метров жилья. За восемь месяцев первоуральцы получили только 9300 квадратных метров.

Строители! До юбилея осталось всего 66 дней. Необходимо принять все меры, чтобы успешно выполнить предоктябрьские обязательства.

— Как идут дела? На такой вопрос плотники четвертого стройуправления зачастую отвечают: — Неважно. То доски для полов нет, то дверей...

Подобные жалобы можно услышать и в других управлениях треста Уралтяжтрубстрой. Не случайно задерживается отделка детских садов, промышленных объектов. Снабжение строений пиломатериалами и столярными изделиями — основная проблема сегодняшнего дня. И во многом она зависит от работы деревообделочного цеха завода железобетонных изделий и конструкций.

Какими же резервами располагает коллектив цеха для обеспечения ввода в юбилейном году объектов жилья и соцкультбыта? Этот вопрос обсуждался специально на последнем заседании партийного ко-

митета треста Уралтяжтрубстрой.

Если послушать главного инженера завода А. И. Безручко, получается, что вроде и не за что критиковать руководство предприятия и цеха. План перевыполняется. По оконным блокам он перекрыт за семь месяцев в полтора раза. Превышен и по другим изделиям. Есть рост производства по сравнению с тем же периодом прошлого года. Но, оказывается, дверей изготовлено всего лишь 70 процентов из предусмотрен-

ных планом. И сейчас деревообделочники отстают от темпов строителей. Резервы же у них есть, но, к сожалению, они не используются. Не взят на вооружение моральный стимул, организация широкого соревнования.

Коллектив цеха принял обязательства. А как они выполняются? Не узнаешь. Правда, стелд показателей есть. Но написано так, что ничего не разберешь. Доска ежедневных результатов труда пустует.

На самотек пущена орга-

низация соревнования, начавшегося по инициативе бригады Ф. М. Жиляева.

— Почин этот до нас еще не дошел, — признался председатель завкома профсоюза М. Е. Сюзасев.

В цехе не знают, сколько и каких изделий коллектив должен изготовить до конца года. На такой вопрос не смог дать вразумительного ответа и сам главный инженер А. И. Безручко.

По-настоящему не решается важный вопрос правильного использования

круглого леса. Добротный лес уходит в горбыль. А ведь на текущий год тресту отпускается его меньше, чем в прошлом. Значит, расходовать его нужно как можно экономнее.

Перед коллективом цеха стоит трудная задача: в оставшиеся до конца года месяцы изготовить 6653 квадратных метра оконных блоков и дверных — 6050. Да 1200 кубометров доски для полов.

Слово теперь за вами, деревообделочники!

А. НИКОЛАЕВ.

Сроки проходят

Детская городская больница закрылась на ремонт 6 июня. Но приступили здесь к работе позднее. Требуется заменить оконные коробки и рамы, дверные блоки и полотна, но этих материалов еще нет и неизвестно, когда будут. Они заказаны Коуровскому леспромхозу.

Подходит уже сентябрь, а результатов пока никаких не видно. Задерживается доставка отделочных материалов, алебаstra. Нет шпакля под полы. Не приступили к работе сантехники. На оперативках они обещали к 15 августа сделать всю канализацию и водопровод. Но до сих пор к работе не приступали.

А. САЛЯХОВ, рабкор.



Молодежная не подведет

ВТОРОЙ микрорайон Первоуральска растет на глазах. Один за другим встают новые кварталы. День и ночь не затихает на строительных площадках работа.

Девятнадцатый кооперативный дом тоже поднимается совсем недавно (снимок внизу). Над пятиэтажной коробкой нависла кабина башенного крана, несущего большой пакет досок.

На этаже парень в парусиновой робе. Прикрыв лицо щитком, он работает. Далеко видно яркое пламя электросварки, брызжет каскад искр. И через несколько минут трубы соединены ровным прочным швом.

Здесь же трудится бригада сантехников Валентина Шепелина, одна из лучших в Уралсантехмонтаже.

— Шепелин — бригадир молодой, — сказали нам на участке. — Но работает с огоньком, с душой...

Из-за автогенного аппарата вынырнул невысокий шустрый паренек. Выдавшая виды фуражка лихо сидит на макушке, из-под мягкого козырька торчит непокорный чуб черных волос. На запыленном лице — озабоченность.

— Я сделал, — отпаровал он. И тут же попросил бригадира помочь разобраться в узле.

— Леся Новоселов из

нашей молодежной, — пояснил Валентин, — батарею отопления заканчивает.

И тут же, присев возле трубы, рассказал Лене, как смонтировать узел (снимок слева вверху).

Бригада, под стать бригадиру, почти полностью молодежная. Однако это не мешает ей соревноваться в мастерстве с опытными коллективами.

— Есть, правда, и у нас свои «старички», — с уважением и похвалой отзывался Шепелин о Вадиме Лакееве. — Кадровый рабочий. Несколькими смежными профессиями свободно владеет. Любое дело можно спокойно доверить. При необходимости и бригадира подменит. Однако молодые тоже не отстают. Народ упорный.

Действительно, работают ребята здорово. Они постоянно перекрывают задания. Так, например, план июня выполнили на 116, а июля — уже на 141 процент. И в августе тоже будет не меньше.

Здесь, на девятнадцатом доме, бригада потрудились славно. По графику должны были закончить его к первому сентября. А завершили 28 августа.

Е. ЕГОРОВ,

Фото В. КИРИЛЛОВА.

В поселке есть желающие

В нашей стране широко развернулось кооперативное строительство. Это выгодно и для государства, и для трудящихся. В Первоуральске несколько лет создаются кооперативы, и всегда желающих вступить в них много.

А вот у нас на Динасе почему-то о кооперативах забыли. Никакой разъяснительной работы не проводится. А ведь желающих у нас очень много.

Будет ли строиться кооперативный дом в поселке Динас? Неужели директор завода, председатель заводского комитета не заинтересованы в этом?

ШАМУРАДИН, СЫРАСЕВ, ПУРГИН,
ПИКУЛЕВ, рабочие динасового завода.
Всего 14 подписей.

ОТ РЕДАКЦИИ: наш приятель подготовить проконструктивную документацию. А сублирировался по этому уже затем обратиться в вопросу с архитектором города Е. А. Рахмановой.

Заниматься организацией кооператива должен заводской комитет профсоюза. Он обязан набрать полный комплект будущих жильцов на дом, провести организационное собрание. Потом согласовать с заводом, сможет ли пред-

Так что дело за вами, председатель завкома, Александр Прокопьевич Мартыанов. Рабочие вашего завода поднимают очень важный вопрос, и нужно обязательно помочь им в создании кооператива и строительстве дома.



Вести со строек

Монтажники Героя Социалистического Труда А. И. Петрова начали третий этаж на доме № 24 треста Уралтяжтрубстрой.

Бригада Заслуженного строителя РСФСР В. В. Политикова приступила к монтажу пятого этажа дома № 18 Новотрубного завода.

Бригады Г. З. Кутовой, В. Н. Тонкова и А. М. Деркачева ведут отделку двадцать восьмого и двадцать девятого кооперативных домов и завершают сороковой.

Подготавливаются к сдаче три дома Новотрубного завода: двадцатый, двадцать первый и сороковой.

Бригада изолировщиков Н. Г. Буренка ведет изолировку балконов на доме № 37 и кончает кровлю на магазине.

Плотники из бригад М. Я. Мальцева и Ф. М. Жиляева приступили к настилке лаги в доме № 33 горисполкома.

На широкоформатном кинотеатре застеклена часть витражей.

ПО-ТОПОРНОМУ РЕПЛИКА

В августе на монтаж потому что в ней встречается крупная щебенка, и внутренние гипсовые перегородки поступают из Нижнегорки Тагила нестандартные. По типовому проекту они должны быть длиной от 2,6 до 3,37 метра и с дверными проемами. А приходят 4—5-метровые. В них к тому же отсутствуют штрабы (отверстия) для прокладки электрических проводов.

В результате монтажники вынуждены перегородки перекраивать, укорачивать их, вырезать дверные проемы и пробивать штрабы. И что же из этого получается? Зашли мы, например, на дом № 18, где работает бригада В. В. Политикова. Бригадир делает разметку на перегородке, а другой монтажник берет топор и начинает бить обухом. Конечно, от такого обращения в перегородке появляются трещины, отваливаются углы. Приходится заделывать их трепельным кирпичом. Политиков пояснил:

— Перегородку пилой распилить невозможно, потому что в ней встречается крупная щебенка, и пила моментально выходит из строя. А топором обрабатываем — работа идет быстрее. Правда, ухудшается качество и получается перерасход материала: приходится выбрасывать два квадратных метра для проема двери и ненужные обрезки. Нужно пробить вручную тысячу погонных метров штрабов. В результате подобного «новшества» на одном доме выбрасывается 120 квадратных метров гипсовых перегородок. Так что необходимо как-то механизировать процесс подгонки перегородок. Ведь топор — не выход, товарищи строители!

Н. РЯПОСОВ,
председатель общественной инспекции по качеству строительства.

3 стр.
«ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА»
1 сентября 1967 г., № 174

Трудное дежурство

Этот день был дежурным в хирургическом отделении динасовской больницы, и больные поступали сюда со всего города.

В шесть часов вечера мягким светом озарились операционная, и врач Павел Михайлович Тимофеев начал работать. Не успел хирург закончить операцию, как привезли мужчину с тяжелой травмой. А в больничных палатах ждали больные, подготовленные к

операциям, назначенным на этот же день.

Так пришлось Павлу Михайловичу, не выходя из операционной, сделать восемь операций, из них пять трудных. Десять часов боролись за жизнь людей. П. М. Тимофеев, операционная сестра В. А. Ушакова, старшая сестра Н. И. Фролова. И они победили: болезни отступили.

Л. УТКИНА.

Время отпусков

Вот и осень, совсем незаметно промелькнул август. Бабе лето пока не радуется щедрым солнцем и теплом. Тем более приятно вспомнить летний отдых, прогулки в лес, поездки на юг.

Работники молокозавода отлично провели нынешние отпуска и выходные дни. Так, на курортах побывали трое, десять человек съездили в дома отдыха.

Не менее интересно проходили выходные дни. Ведь вокруг города очень живописные места, где

можно и хорошо отдохнуть и запастись грибами, ягодами на снежную зиму.

Так решили отдохнуть сто семьдесят пять человек. Было несколько поездок, все прошло очень весело. Выезжали целыми семьями на машинах и автобусах. И погода почти не подводила, и кладовые леса были на редкость щедрыми.

Всего на заводе трудится 220 человек. И, конечно же, мы стараемся, чтобы каждый из них с пользой провел выходной. Иначе и производственные достижения не будут радовать.

Н. БЕЛОУСОВ,
директор завода.

Заботливые друзья

Четырех лет Коля Науменко остался без родителей. Мы с мужем решили взять его к себе. Мне он приходится племянником.

Сейчас Коле 15 лет. Совсем большой уже, окончил восемь классов. Кроме него, у нас растут еще двое детей. Но живем, как всегда, дружно.

Например мы все были очень рады за Колю, когда шефы из Востокметаллургмонтажа полагали ему деньги на пальто. Обнову мы мальчику купили. Очень он доволен теперь.

В. КОРОСТЕЛЬ.



Первый школьный день всегда приносит множество радостных встреч — с одноклассниками, с любимыми учителями, со школой, по которой со скучился за лето. Первого сентября с нетерпением ждала третьеклассница филиала школы № 12 Леночка Рябкова. В прошлом году она училась на «отлично».

Фото М. ДРОНОВА.

Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.



Девушки отдохнули в лесу и, набрав цветов, вышли на дорогу... Так проводят свой выходной день многие первоуральцы. Поэтому не мудрено и знакомых встретить где-нибудь в окрестностях города, в самом отдаленном уголке. Неожиданную дорожную встречу запечатлел наш фотокорреспондент Д. Киреев.

ДАРЫ ОСЕНИ — НА СТОЛ

Стало традицией в начале сентября подводить итоги сельскохозяйственного года. Нынешняя плодовая выставка будет проходить во Дворце культуры Новотрубного завода с 8 по 13 сентября.

Участники ее — школы, подсобные хозяйства, коллективные сады, совхозы, оранжереи, лесничества — покажут свои успехи в выращивании плодовых и овощных культур.

Здесь можно не только наглядно убедиться в достижениях садоводов города, но и послушать лекции. Так, 9 сентября в 6 часов вечера кандидат сельскохозяйственных наук Л. И. Вигоров расскажет о подготовке садов к зимним условиям. А в следующие два дня пройдут экскурсии школьников.

Выставка будет работать с 10 часов утра до 8 вечера. Чтобы стать ее участником, можно представить 5—10 яблок, груш, сливу, смородину, клубнику, облепиху, черноплодную рябину, крыжовник и прочие ягоды по 250—300 граммов каждого сорта. Экспонатами могут быть соки, джемы, компоты, варенье.

Н. РЯПСОВ,
рабкор.

А у нас во дворе

Двор у нас небольшой, ребята очень дружные. В дождливые дни и зимой мы проводим время в дворовом клубе «Чайка». Здесь работают разные кружки, здесь можно хорошо отдохнуть, посмотреть передачи по телевизору, прочитать книгу.

Лето, пожалуй, самое интересное время в нашем дворе. Ребята играли в футбол, в волейбол, в теннис. Недаром клуб «Чайка» занимает первые места в городе, получая кубки, грамоты. А таких спортсменов, как Толя Ассоцих, Вася Ахмаров, Коля Антропов, знают и в других дворах.

Очень часто мы ходим в походы на Чусовстрой, в Коуровку. Обычно в субботу Тамара Попова и Люба Мокроусова приглашают всех в лес за грибами, за ягодами.

Нынешним летом многие ребята нашего двора решили поступить в институты. Конечно, они очень волновались перед экзаменами, а мы помогли им, как могли. И были рады, когда Тамара Козытчина, Витя Варганов и другие поступили в учебные заведения.

Часто мы спорим о профессиях, о счастье, книгах, кино.

Старших ребят во дворе очень уважают малыши потому, что они очень дружны. Наверное, больше всех любят ребятшек Тамара Охотникова. Она всегда с ними играет, читает книги.

А папы и мамы спокойны. Было бы так во всех дворах!

В. ГАКОВА,
юнкор.

Сегодня ваш ребенок станет первоклассником. Это большое событие в его жизни и в жизни семьи. Ему придется ходить в школу. Теперь самостоятельно. Старайтесь первое время провозить малыша и встречать их после занятий. Если вы не имейте такой возможности, то обязательно определите для ребенка самый короткий и безопасный путь. Пройдите по нему несколько раз и покажите первокласснику, как следует переходить улицу в опасных местах.

Интенсивность движения транспорта резко увеличилась. От водителей требуется мгновенная реакция и четкий контроль за собой. Основное зло — управление транспортом в нетрезвом состоянии.

Н. Н. Кунчев, водитель.

ДЛЯ ВАС, РОДИТЕЛИ

Берегись автомобиля

автомашин, принадлежащей ОРСу Уралсельстрой, находясь в нетрезвом состоянии, поехал встречать жену. Посадив в кабину ее и подругу, поехал домой. Не удержав управления, Кунаев заехал в кювет, дверь кабины открылась, женщина выпала и попала под колесо.

Жертвой автомобильной катастрофы стала недавно восьмилетняя Люда Пушкина по вине водителя «Москвича» А. А. Рыжкова.

Таких примеров можно привести немало. Только за семь месяцев этого года задержано около трехсот человек, управлявших транспортом в нетрезвом состоянии.

Особый разговор о владельцах велосипедов. Их права строго ограничены правилами уличного движения. Управлять велосипедом с мотором могут лица старше 16 лет. Ребята до 14 лет имеют право кататься на велосипедах только внутри кварталов.

Но часто сами родители нарушают эти правила. Например, рабочие Новотрубного завода К. М. Мамин, В. С. Чупрунов, Г. В. Гилева подарили своим несовершеннолетним детям велосипеды с моторами. А подумали ли они о том, к чему может это привести?

Еще одно семейное горе... Трагически погиб четырехлетний Андрюша, ехавший с отцом на велосипеде. Правила запрещают делать левый поворот

на велосипеде. Или забыл об этом А. С. Никуленок, или решил «проскочить», но полатился за свое легкомыслие жизнью сына. Как раз на этом запрещенном повороте велосипед был сбит автомобилем.

В связи с большим движением на улице Трубников здесь запрещена езда на велосипедах. Не только дети, но и взрослые не выполняют эти требования, подвергая себя опасности.

Мы много говорим о правилах уличного движения. Почему они не выполняются? Почему мы забываем о них только тогда, когда в дом уже пришла беда?

В. КОНСТАНТИНОВ,
начальник городской
автоинспекции.

КИНО

«КОСМОС». Цветная кинокомедия производства ФРГ. «Фокус-покус или как я застаю своего мужа исчезнуть». Начало: 9, 1, 3, 5, 7, 9 часов вечера. Для детей — «Три толстяка». Начало в 11 часов дня.

КЛУБ СТЗ. «Спартак». 2 серии. Начало: 5-20 и 8 час. вечера.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ЗАВОД ЖБИИК

ПРИГЛАШАЕТ

на работу мужчин не моложе 18 лет для обучения по специальности: котелары паровых котлов. Требуется также котелары, имеющие удостоверения по обслуживанию паровых котлов. Зарплата гарантируется 100—110 рублей.

В ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ГОРПИШЕТОРТ

в большом количестве поступила огурцы, помидоры. Для переборки в реализации их не хватает рабочей силы. Торг общается к гурьякам города, пенсионерам, домохозяйкам, школьникам, рабочим других предприятий в чреждении с просьбой в свободное время помочь в сортировке огурцов в помидоров.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ АВТОХОЗЯЙСТВУ

на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

токарь, художник, автослесари, кондукторы, шоферы для работы на автобусах, шоферы III класса с пятилетним стажем для направления на курсы шоферов II класса и работы на автобусах.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ШВЕЙНОЙ ФАБРИКЕ

на постоянную работу

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

прораб-строитель. Обращаться: ул. Малышева, 45, отдел кадров.

СЕВЕРСКОМУ КАМНЕЩЕБЕНОЧНОМУ

ЗАВОДУ ТРЕСТА

УРАЛЭНЕРГОСТРОИ

на постоянную работу

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

машинист автокрана на кран СМК-10, электроаккумуляторщик. Предоставляется жилплощадь по договоренности.

НОВОТРУБНОМУ ЗАВОДУ

для работы в новом инструментальном цехе

ТРЕБУЮТСЯ

квалифицированные станочники (токари, строгальщики, фрезеровщики, расточники). Одному предоставляется жилье в благоустроенных общежитиях.

МЕНЯЮ комнату в 18 кв. м в г. Новосибирске на квартиру или комнату в Первоуральске. Обращаться по адресу: ул. Ватугина, 25, кв. 47.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора — 2-05, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-24, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.